

# 印度稱已超越日本 成全球第4大經濟體



● 在印度加爾各答濱海大道電車終站，婦女們慶祝當地電車誕生 152 年。

路透社

香港文匯報訊 印度新聞信息局在年終發布的經濟評估報告顯示，該國國內生產總值（GDP）當前已超過日本，成為世界第四大經濟體，並有望 3 年內趕超德國。

這篇題為《2025 年，印度經濟增長的關鍵之年》的報告寫道，印度是全球增長最快的主要經濟體之一，並具備保持這一勢頭的良好條件，在全球貿易持續不明朗下展現韌性。雖然印度因採購俄羅斯石油而被美國徵收高額關稅，但印度政府對經濟前景仍感樂觀。

## 有望 3 年內取代德國

報告指「印度 GDP 達 4.18 萬億美元（約 32.5 萬

億港元），超過日本成為世界第四大經濟體，且有望在今後兩年半至 3 年內取代德國，躋身世界前三。到 2030 年，印度 GDP 預計將增至 7.3 萬億美元（約 56.8 萬億港元）。」按法新社說法，這一報告僅為初步估計，官方最終要以 2026 年發布的年度 GDP 核算數據為準。國際貨幣基金組織（IMF）此前預測，到 2026 年印度 GDP 將達 4.51 萬億美元（約 35.1 萬億港元），日本 GDP 同期預計為 4.46 萬億美元（約 34.7 萬億港元），屆時印度將超過日本。

## 為人口最年輕國家之一

報告顯示，印度 14 億人口中，超過四分之一群體介乎 10 歲至 26 歲。「作為世界上人口最年輕的

國家之一，印度經濟增長前景取決於其能否創造高質量就業崗位，從而有效吸納不斷增長的勞動力，實現包容性和可持續性增長。」除了擁有巨大的人口紅利，印度也是全球最大的糧食生產國之一、各類資源齊全。自 1990 年代以來，服務業佔其 GDP 比重逐年上升，印度已成為全球軟件、金融等服務業重要出口國。

目前是印度總理莫迪的第三個任期。在前兩個任期內，他重點打擊腐敗、改革全國稅制、發展「印度製造」，使國內營商環境大幅改善。儘管如此，印度經濟正處在高增長與高風險並存階段，面臨通脹壓力、外資撤離及與美國貿易摩擦等結構性挑戰。

# 澤連斯基：推動美軍駐烏作安全保障 否認無人機襲擊俄總統官邸 冀以任何形式見普京

香港文匯報訊 烏克蘭總統澤連斯基周二（12 月 30 日）稱，烏方正與白宮討論美軍駐烏的可能性，以作為安全保障的一環，他還表示願意以任何形式，與俄羅斯總統普京會面。

路透社報道，澤連斯基在社媒中透露，烏方致力於持續談判，以結束俄烏衝突，表示美國在烏克蘭駐軍，將大幅提升烏方的安全保障，但最終決定將由美國作出。他說：「我們正與美國總統特朗普及支持烏方的西方盟國代表討論這件事。我們想要這樣，這將是強而有力的安全保障立場。」

對於俄羅斯聲稱烏克蘭試圖用無人機襲擊普京官邸，還稱將因此強化談判立場，澤連斯基否認這項指控，稱此為阻礙艱難和平談判而捏造的「謊言」。澤連斯基表示，儘管烏俄雙方互信不足，但他仍願意與普京會面。「我告訴特朗普總統和歐洲領導人，我準備以任何形式與普京會面。我不怕任何形式，最重要的是讓俄羅斯人不害怕。」

## 波蘭總理：烏須領土上作妥協

波蘭總理圖斯克周二與加拿大、歐洲多國及北約領袖舉行視像會議，圖斯克相信俄烏衝突很快結束，可能在數周內實現和平。他對前景感到樂觀的原因之一，是美國願向烏提供安全保障，但他強調烏政府必須在領土問題上做出妥協。

在周三凌晨，烏克蘭對莫斯科發動大規模無人機襲擊，無人機撞擊郊區變電站引發火災，導致多個地區共有 10 萬至 60 萬人停電，社區陷入一片黑暗，居民沒有手機信號。

## 俄擊落百多架烏無人機

莫斯科州拉門斯科耶市政府表示，停電是由變電站電纜火災引起，他沒有提及起火原因，表示將盡快修復毀壞的變電站。俄軍方報告在凌晨 4 小時內擊落 100 多架烏無人機，大多數無人機是在靠近烏邊境的西部布良斯克地區被攔截，莫斯科地區亦擊落 8 架無人機。

俄當局還表示，烏軍周二發動連串無人機攻擊，目標涵蓋莫斯科、西部部分地區及克里米亞，造成莫斯科近郊一名平民受傷，並導致俄黑海港口城市土普塞的港口基礎設施與天然氣管道受損。克拉斯諾達地區戰指揮部稱已派遣緊急應變人員前往搶修，並指出港口的泊位也受損。

土普塞是俄羅斯在黑海地區重要的石油產品出口港之一，設有俄羅斯石油公司以出口為導向的土普塞煉油廠，這座煉油廠每日加工產能約達 24 萬桶油。自俄烏衝突爆發以來，土普塞港與這座煉油廠多次遭烏無人機攻擊，過去的襲擊曾引發火災，有時甚至導致營運中斷。



● 烏軍在扎波羅熱進行軍事訓練。法新社

## 俄：「榛樹」導彈白俄投入戰鬥任務



● 俄軍在白俄部署「榛樹」導彈。法新社

香港文匯報訊 俄羅斯國防部周二（12 月 30 日）發聲明稱，俄製「榛樹」導彈系統已在白俄羅斯投入作戰任務。該系統具備打擊 5,000 公里內目標能力，可搭載核彈頭與常規彈頭，並能在戰鬥巡邏路線的任何地點執行發射任務。

聲明說，裝備「榛樹」導彈系統部隊換班儀式已在白俄舉行，在正式執行戰鬥任務前，發射、通信、安全和電力供應等方面的專家以及導彈系統機械師，均接受了相關培訓。

據俄羅斯塔斯社報道，2024 年 11 月，「榛樹」導彈系統首次投入使用，用於打擊烏克蘭第聶伯羅彼得羅夫斯克州的軍事目標。「榛樹」是俄羅斯研製的新型高超音速中程彈道導彈，可攜帶核彈頭，能以 10 馬赫的速度攻擊目標。2024 年 12 月，俄白兩國總統就在白俄境內部署「榛樹」導彈系統達成一致。白俄總統盧卡申科早前表示，「榛樹」導彈系統於 12 月 17 日已部署在白俄境內，即將進入戰鬥值班狀態。

## 以色列暫停逾 30 個在加沙工作人道組織的許可



香港文匯報訊 以色列表示將暫停逾 30 個在加沙工作人道組織的許可，包括無國界醫生及國際關懷協會。以色列稱這些組織未遵守其新的登記規定，包括提交員工名單、資金及運作細節。有關組織表示新規內容武斷無理，警告這項新禁令將傷害迫切需要人道援助的平民。

以色列僑民事務部長卡克利稱，此舉是為「防止人道框架用於恐怖主義」。無國界醫生否認其員工

與哈馬斯合作的指控，並表示該組織在加沙支援約 20% 的病床與三分之一的接生工作，以方的決定將帶來災難級影響。

以色列於 2025 年 3 月改變援助團體登記程序，據該國部門表示，未獲續期的組織須於 2026 年 3 月 1 日前，關閉在以色列及東耶路撒冷的辦事處。不續期援助組織執照的決定，意味着他們在以色列及東耶路撒冷的辦公室將關閉，組織將無法派遣國際人員或援助進入加沙。

## 英加法等 10 國表達嚴重關切

包括英國、加拿大、法國、日本等 10 國發表聯合聲明，對加沙災難級人道狀況惡化表達嚴重關切，指出當地急需避難所、醫療及衛生支援，並呼籲以色列確保非政府組織能持續運作。以色列外交部回應稱該聲明「虛假且不意外，刻意忽視解除哈馬斯武裝的核心要求」。

## 德賊鑽牆洗劫銀行 撥 3200 保險箱盜 8 億財物



建議受影響客戶先與銀行方面聯絡和登記，銀行將向調查部門統一匯報損失詳情。

有目擊者向警方稱，最早上周六（12 月 27 日）晚，見到數名男子帶同多個大袋，在鄰近銀行的停車場出現，停車場閉路電視就拍到在周一清晨，數名蒙面的人坐在一部失車中，隨後銀行火警鐘響起，警察和消防員接報到場，才揭發銀行遭洗劫。

香港文匯報訊 德國西部一間銀行，遭賊人用大型電鑽在牆壁鑽洞潛入保險庫，洗劫超過 3,200 個保險箱，被盜去相信總值高達 9,000 萬歐元（約 8.2 億港元）財物，可能是德國歷來最嚴重盜竊案。

## 從地庫停車場鑽牆潛入

案發於德國西部蓋爾森基興，被盜竊銀行保險庫牆壁被人鑽出一個大洞，銀行估計超過九成保險箱，即超過 3,200 個保險箱被賊人撬開，約 2,700 名客戶財物被盜去，保險箱內的物品散落一地。警方指出，賊人趁聖誕長假，從地庫停車場用大型電鑽鑽破牆壁潛入銀行保險庫，顯示手法專業，與荷里活電影《盜海豪情》（Oceans Eleven）情節相似。

該銀行周二（12 月 30 日）繼續暫停營業，約 200 人在銀行外聚集要求進入銀行，警員在銀行入口外組成防線。有客戶受訪時表示在保險箱存放現金和首飾，警方

## 泰履約釋放 18 東兵 下一步合作排雷

香港文匯報訊 泰國與柬埔寨簽署停火協議後，雖然傳出東無人機入侵泰國領空爭議，泰國政府仍於周三（12 月 31 日）釋放自今年 7 月以來扣押的 18 名柬埔寨士兵。

法新社報道，柬埔寨新聞大臣寧帕達證實，「我們的 18 名英雄士兵已於上午 10 時安全抵達柬埔寨領土。」泰國外交部亦發聲明確認此次抱



● 獲釋東兵與女兒擁抱。法新社

遣返行動，稱此舉是為了「展現善意與建立互信」，希望柬埔寨能以具體行動回饋這一善意，共同推動兩國之間的持久和平。

這 18 名士兵是於今年 7 月 29 日的衝突中遭泰軍俘虜。根據上周六簽署的最新停火協議，若雙方能維持停火滿 72 小時，泰方承諾將歸還戰俘。一名獲釋士兵的父親激動地告訴媒體：「我太高興了，我等不及要見到他，我好想他。」儘管泰軍指控東方周日晚派出超過 250 架無人機騷擾，但泰方最終履行了放人承諾。

泰柬兩國上月動用火炮、坦克、無人機甚至戰機互相攻擊，戰火幾乎蔓延所有邊境省份，釀成數十人死亡、逾 100 萬居民被迫逃離家園。雙方下一步將凍結部隊調動，並合作在邊境排雷，讓飽受戰火摧殘的居民能盡早返家。

## 委內瑞拉單日擊落 9 外國運毒機

香港文匯報訊 委內瑞拉總統馬杜羅周二（12 月 30 日）宣布，該國軍方在過去 24 小時內，接連攔截並擊落 9 架外國運毒飛機，刷新單日執法紀錄。

馬杜羅在社媒發文，形容玻利瓦爾國民武裝部隊在過去一日的行動取得巨大勝利。他指出，空軍透過全時段監控發現異常，單日截獲 9 架運毒機，令 2025 年累計攔截數量增至 39 架。馬杜羅強調，委方已建立一套涵蓋陸、海、空的示範性打擊模式，並警告 2025 年是打擊外敵與販毒集團的關鍵之年。

## 美攻擊委內瑞拉境內毒品設施

軍方戰略作戰指揮官拉雷斯在通報中亦重申強硬立場，強調委內瑞拉領土主權不容侵犯，更不會成為跨國犯罪溫床。他指毒品既不在委國生產加工，亦不在該國消費，軍方有責任確保國家不會淪為非法貨物的過境走私通道。



● 馬杜羅出席年終向人民致敬儀式。  
路透社